

李克强总理 在京召开座谈会

宁波民企老总 和“安欣警官” 同台建言



秦燕北(右二)建言。

据新华社消息,2月6日,国务院总理李克强主持召开座谈会,听取各界人士、基层代表对《政府工作报告(征求意见稿)》的意见建议。国务院副总理韩正出席。

会上,发展研究中心王微、北京大学姚洋、中国外运公司冯波鸣、宁波艾森饰品公司秦燕北、西安交通大学何雅玲、演员张译、滑雪运动员徐梦桃、北京门头沟跃进村卫生室董岩、内蒙古包头旺企农业合作社赵光9位代表发了言。大家充分肯定过去一年和五年的发展成就,并谈了建议。

秦燕北(左一)和演员张译合影。受访者供图。



1 建议对民营企业研发加强补助

2月8日,记者采访了宁波艾森饰品公司总经理秦燕北。作为本次发言的唯一一位民营外贸企业代表,他在接到会议通知时也颇为意外。

“我是上世纪90年代来到宁波,2006年创业,开始经营企业,从事饰品、礼品、玩具等商品的生产制造和进出口贸易,主要面向欧美市场,过去两年的工贸额在2000万美元左右。”秦燕北介绍,“像我这样规模的企业在宁波非常多,这次能代表中小民营企业参会,我感到万分荣幸。”

在参会前,他认真听取了宁波中小企业和全国一些同行的建

议,整理之后向总理当面做了汇报。

“我汇报的建议包括纾解民营企业中小微企业的资金困难,建议金融机构提供一些普惠性的供应链金融服务,对民营企业研发加强补助等。”他介绍,“总理听取汇报后,也询问了宁波落实国务院助企纾困政策的相关情况。我也向总理介绍了宁波出台‘16条’支持企业稳岗优工促生产、47条稳链助企纾困政策等情况。”

根据中国出口信用保险公司宁波分公司的统计,去年一年,政策性出口信用保险承保支持宁波出口379.4亿美元,创历史新高,占全国

的5.1%,高于宁波出口全国占比1.6个百分点;服务支持企业7230家,创历史新高,其中小微企业4245家,同比增长14.6%。

“总理在会上说,我国经济增长在去年底企稳、今年初回升。各地各部门正在贯彻党中央、国务院部署,深入贯彻落实中央经济工作会议精神,持续实施好稳经济一揽子政策措施,扎实做好当前经济社会发展工作,继续巩固和拓展经济运行回升态势。这给了我们中小企业极大的发展信心。”秦燕北说。

会后,秦燕北还与一同参加座谈会的饰演“安欣警官”的演员张译合影。

2 生物基塑料产品畅销全球

据了解,宁波艾森饰品有限公司位于海曙区洞桥镇,现已发展成集研发、制造、仓储、营销、贸易、境外采购与制造、跨境零售于一体的现代化外向型企业,主要产品包括运动器材、户外玩具、智能家居、太阳能灯饰、LED光电节日产品等。

据悉,宁波艾森饰品有限公司分别在浙江、江西建立了制造中心,并在越南投资设立了海外采购中心和制造基地,还在美国、中国香港设有销售及仓储办事处,员工总人数

超过600人。

在近20年发展中,宁波艾森饰品有限公司从OEM贴牌制造出口逐渐转型成为拥有强大设计、研发能力的ODM企业,累计国内专利达到300多项、海外专利40多项,是国家高新技术企业、浙江省“专精特新”培育企业、宁波市科技示范企业。

近几年,宁波艾森饰品有限公司在新材料领域也取得不少研发成果,其研发的改性塑料、可降解

PLA、可再生循环PCR等生物基塑料不断应用在其产品中,获得全球包括Walmart(沃尔玛),Target(塔吉特),Costco(开市客)等巨头的青睐和认可。

秦燕北介绍,过去两个月,他一直在欧美拜访客户,尽管欧美市场继续面临需求下降、购买力不足等困难,但他坚信,通过政府的持续支持和广大企业家的努力,宁波的开放经济定会在新的一年交出亮眼的成绩单。 记者 乐晓立

讲文明 树新风 公益广告



信立天下 诚铸未来